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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

舒城中学2015—2016学年度第二学期期末考试
高二理数 

                           命题：杨俊  孟松  审题：付代和

                           总分：150分 
     时间：120分钟

一、选择题：共12小题，每小题5分，共60分.在每个小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的一项.
1.已知集合
[image: image1.wmf]2

{|20}

Pxxx

=-³

，
[image: image2.wmf]{|12}

Qxx

=<£

，则
[image: image3.wmf]()
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A．[0,1)  

B．(0,2]            C．(1,2)  
   

D．[1,2]

2. 在复平面内，复数
[image: image4.wmf]1
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对应的点位于
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[image: image5.jpg]ziyuanku.com



A．第一象限

B．第二象限     
C．第三象限        
D．第四象限

3.在区间(0,1)上任取两个数，则两个数之和小于
[image: image6.wmf]6

5

的概率是
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A. 
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4.已知双曲线
[image: image11.wmf]22
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1(0,0)
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的一条渐近线平行于直线
[image: image12.wmf]:210
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，双曲线的一个焦点在直线
[image: image13.wmf]l

上，则双曲线的方程为
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5. 函数
[image: image18.wmf]|ln|
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的图象大致是
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执行如图所示的程序框图，如果输出s＝3，那么判断框内应填入的条件是
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已知函数f(x)＝4sin(eq \f(x,3)＋eq \f(π,6))，f(3α＋π)＝eq \f(16,5)，f(3β＋eq \f(5π,2))＝－eq \f(20,13)，其中α，β∈[0，eq \f(π,2)]，

  则cos(α－β)的值为













  (　 　)

A.eq \f(13,65)           
B.eq \f(15,65)         

C.eq \f(48,65)          

D.eq \f(63,65)
8.已知p：
[image: image24.wmf]2

,20,

xRmx
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，q：
[image: image25.wmf]2

,210,

xRxmx

"Î-+>

若
[image: image26.wmf]pq
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为假命题，则实数m的取值范围是
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A．[1，＋∞)     B．(－∞，－1]     C．(－∞，－2]  
 
D．[－1,1]
[image: image27.jpg]ziyuanku.com



9.已知抛物线C：x2＝8y的焦点为F，准线为l，P是l上一点，Q是直线PF与C的一个交点，若eq \o(PF,\s\up6(→))＝2eq \o(FQ,\s\up6(→))，则|QF|等于
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  A．6         

B．3          

C.eq \f(8,3)          

D.eq \f(4,3)
10. 一个四面体的顶点在空间直角坐标系
[image: image28.wmf]oxyz

-

中的坐标分别是(1,0,1)，(1,1,0)，(0,1,1)，(0,0,0)，画该四面体三视图中的主视图时，以
[image: image29.wmf]zox

平面为投影面，则得到主视图可以为（     ）
[image: image166.png]
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[image: image168.png]
A.                  B.                    C.                D.
11.已知
[image: image30.wmf]2
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，若
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，则
[image: image32.wmf]mn
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取值范围是                                                       
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A. 
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B. 
[image: image34.wmf][0,2)

            C. 
[image: image35.wmf][0,3)

            D. 
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12.已知函数
[image: image37.wmf]2

yx
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的图像在点
[image: image38.wmf]2
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xx

处的切线为
[image: image39.wmf]l

，若
[image: image40.wmf]l

也与函数
[image: image41.wmf]ln,(0,1)
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的图像相切，则
[image: image42.wmf]0
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范围满足                                            
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二．填空题：本大题共四小题，每小题5分.
13. 
[image: image47.wmf]35
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x

x
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的展开式中x8的系数是________(用数字作答)．

14. 如图，在半径为1的扇形AOB中，∠AOB＝60°，C为弧上的动点，

AB与OC交于点P，则eq \o(OP,\s\up6(→))·eq \o(BP,\s\up6(→))最小值是__________．　
15.设x，y满足约束条件
[image: image48.wmf]1
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，若目标函数
[image: image49.wmf]zabxy
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[image: image50.wmf]0,0
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)的最大值为35，则
[image: image51.wmf]ab
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的最小值为________． 

16.设数列
[image: image52.wmf]{}

n

a

满足：
[image: image53.wmf]11
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其中
[image: image54.wmf][],{}

nn
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分别表示正数
[image: image55.wmf]n
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的整数部分和小数部分，则
[image: image56.wmf]2016
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三.解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
来源：www.ziyuanku.com17. (本小题满分10分)
[image: image57.jpg]ziyuanku.com



 已知等差数列{an}的公差大于0，且
[image: image58.wmf]35

aa

，

是方程x2－14x＋45＝0的两根，数列{bn}的前n项和为Sn，且Sn＝eq \f(1－bn,2)(n∈N*)．

(Ⅰ) 求数列{an}，{bn}的通项公式；

(Ⅱ) 记cn＝anbn，求数列{cn}的前n项和Tn.
18. (本小题满分12分)
已知函数f(x)＝Asin(ωx－eq \f(π,6))(ω>0)相邻两个对称轴之间的距离是eq \f(π,2)，且满足f(eq \f(π,4))＝
[image: image59.wmf]3

.

(Ⅰ) 求f(x)的单调递减区间；

(Ⅱ) 在钝角△ABC中，a、b、c分别为角A、B、C的对边，sinB＝
[image: image60.wmf]3

sinC，a＝2，f(A)＝1，求△ABC的面积．
19. (本小题满分12分)
某网络营销部门为了统计某市网友2016年6月18日在某宝店的网购情况，随机抽查了该市当天60名网友的网购金额情况，得到如下表数据统计表：

	网购金额 (单位：千元)
	频数
	频率

	(0,0.5]
	3
	0.05

	(0.5,1]
	x
	p

	(1,1.5]
	[image: image61.jpg]ziyuanku.com



来源：www.ziyuanku.com9
	0.15

	(1.5,2]
	15
	0.25

	(2,2.5]
	18
	0.30

	(2.5,3]
	y
	q

	合计
	60
	1.00


[image: image62.png]>
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若网购金额超过2千元的顾客定义为“网购达人”，网购金额不超过2千元的顾客定义为“非网购达人”，已知“非网购达人”“网购达人”人数比恰好为3∶2.

(Ⅰ) 试确定x，y，p，q的值；

(Ⅱ) 该营销部门为了进一步了解这60名网友的购物体验，从“非网购达人”“网购达人”中用分层抽样的方法确定10人，若需从这10人中随机选取3人进行问卷调查．设ξ为选取的3人中“网购达人”的人数，求ξ的分布列和数学期望．
20. (本小题满分12分)
如图所示的五面体ABCDFE中，四边形ABCD是矩形，AB
[image: image63.wmf]//

EF，AD⊥平面ABEF，且AD＝1，AB＝eq \f(1,2)EF＝2
[image: image64.wmf]2

，AF＝BE＝2，P、Q分别为AE、BD的中点．

(Ⅰ) 求证：PQ
[image: image65.wmf]//

平面BCE；

(Ⅱ) 求二面角A－DF－E的余弦值．

21.（本小题满分12分）
设
[image: image66.wmf]P

为椭圆
[image: image67.wmf]22

22
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image68.wmf](

)

0

ab

>>

上任一点，F1，F2为椭圆的焦点，|PF1|＋|PF2|＝4，离心率为
[image: image69.wmf]2

3

.

(Ⅰ) 求椭圆的标准方程；
(Ⅱ) 直线
[image: image70.wmf]l

:
[image: image71.wmf](

)

0

ykxmm

=+¹

与椭圆交于
[image: image72.wmf]P

、
[image: image73.wmf]Q

两不同点.

①试问参数
[image: image74.wmf]k

和
[image: image75.wmf]m

满足什么条件时，直线
[image: image76.wmf]OP

,
[image: image77.wmf]PQ

,
[image: image78.wmf]OQ

的斜率依次成等比数列； 

②求
[image: image79.wmf]OPQ

D

面积的取值范围.
[image: image80.jpg]ziyuanku.com



22. (本小题满分12分)

已知
[image: image81.wmf]()(1)
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fxeax
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，
[image: image82.wmf]()(1)

gxax

=-

，
[image: image83.wmf]a
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R

.
www.ziyuanku.com（Ⅰ）讨论
[image: image84.wmf]()

fx

的单调性；
（Ⅱ）若有且仅有两个整数
[image: image85.wmf]i
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image86.wmf](1,2)
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 ，使得
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 成立，求实数
[image: image88.wmf]a

的取值范围.  

参考答案
一、选择题
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	[image: image89.jpg]ziyuanku.com



9
	10
	11
	12

	选项
	C
	A
	D
	A
	D
	B
	D
	www.ziyuanku.comA
	中华资源库 ziyuanku.comA
	A
	D
	B


二、填空题
13.  eq \f(5,2) ；  14.  －eq \f(1,16)　； 15.  8 ；  16. 
[image: image90.wmf]31

3023

2

-

+

；

三、解答题
17【解答】
(Ⅰ)解　因为a3，a5是方程x2－14x＋45＝0的两根，且数列{an}的公差d>0，

所以a3＝5，a5＝9，公差d＝eq \f(a5－a3,5－3)＝2.                 ................2分
所以an＝a5＋(n－5)d＝2n－1(n∈N*)                  ．................3分
当n＝1时，b1＝S1＝eq \f(1－b1,2)，解得b1＝eq \f(1,3).

当n≥2时，bn＝Sn－Sn－1＝eq \f(1,2)(bn－1－bn)，所以eq \f(bn,bn－1)＝eq \f(1,3)(n≥2)．

所以数列{bn}是首项b1＝eq \f(1,3)，公比q＝eq \f(1,3)的等比数列，

[image: image91.jpg]ziyuanku.com



所以bn＝b1qn－1＝eq \f(1,3n)(n∈N*)．                        ................5分
(Ⅱ)由(Ⅰ)，知cn＝anbn＝eq \f(2n－1,3n)，cn＋1＝eq \f(2n＋1,3n＋1)，         ................6分
中华资源库则Tn＝eq \f(1,31)＋eq \f(3,32)＋eq \f(5,33)＋…＋eq \f(2n－1,3n)，①                    ................7分 
eq \f(1,3)Tn＝eq \f(1,32)＋eq \f(3,33)＋eq \f(5,34)＋…＋eq \f(2n－3,3n)＋eq \f(2n－1,3n＋1)，②，
①－②，得eq \f(2,3)Tn＝eq \f(1,3)＋eq \f(2,32)＋eq \f(2,33)＋…＋eq \f(2,3n)－eq \f(2n－1,3n＋1)
＝eq \f(1,3)＋2(eq \f(1,32)＋eq \f(1,33)＋…＋eq \f(1,3n))－eq \f(2n－1,3n＋1)＝eq \f(2,3)－eq \f(2n＋2,3n＋1)，           ................9分
化简得Tn＝1－eq \f(n＋1,3n).

故数列{cn}的前n项和Tn＝1－eq \f(n＋1,3n)(n∈N*)．            ...............10分
18. 【解答】　(Ⅰ)由题意知周期T＝π，∴ω＝2，      
因为f(eq \f(π,4))＝eq \r(3)，所以A＝2，f(x)＝2sin(2x－eq \f(π,6))，           ................3分
由eq \f(π,2)＋2kπ≤2x－eq \f(π,6)≤eq \f(3π,2)＋2kπ(k∈Z)，

∴eq \f(π,3)＋kπ≤x≤eq \f(5π,6)＋kπ(k∈Z)，

所以f(x)的单调递减区间为[eq \f(π,3)＋kπ，eq \f(5π,6)＋kπ](k∈Z)．       ................6分
(Ⅱ)由题意b＝eq \r(3)c，f(A)＝2sin(2A－eq \f(π,6))＝1，

∴sin(2A－eq \f(π,6))＝eq \f(1,2)，

∵－eq \f(π,6)<2A－eq \f(π,6)<eq \f(11π,6)，∴A＝eq \f(π,6)或eq \f(π,2)，                         
∵△ABC为钝角三角形，∴A＝eq \f(π,2)(舍去)，故A＝eq \f(π,6)，             ................9分
来源：www.ziyuanku.com∵a2＝b2＋c2－2bccosA，

∴4＝3c2＋c2－2eq \r(3)c2×eq \f(\r(3),2)＝c2，

∴c＝2，b＝2eq \r(3)，

S△ABC＝eq \f(1,2)×2eq \r(3)×2×eq \f(1,2)＝eq \r(3).                                 ................12分
19【解答】　(Ⅰ)根据题意，有eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(3＋x＋9＋15＋18＋y＝60，,\f(18＋y,3＋x＋9＋15)＝\f(2,3)，))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝9，,y＝6，))
∴p＝0.15，q＝0.10.                                       ................5分
(Ⅱ)用分层抽样的方法，从中选取10人，则其中“网购达人”有10×eq \f(2,5)＝4人，“非网购达人”有10×eq \f(3,5)＝6人，                                     ................7分
故ξ的可能取值为0,1,2,3，

P(ξ＝0)＝eq \f(C\o\al(0,4)C\o\al(3,6),C\o\al(3,10))＝eq \f(1,6)；P(ξ＝1)＝eq \f(C\o\al(1,4)C\o\al(2,6),C\o\al(3,10))＝eq \f(1,2)；

P(ξ＝2)＝eq \f(C\o\al(2,4)C\o\al(1,6),C\o\al(3,10))＝eq \f(3,10)；P(ξ＝3)＝eq \f(C\o\al(3,4)C\o\al(0,6),C\o\al(3,10))＝eq \f(1,30).                   ................10分
∴ξ的分布列为

	ξ
	0
	1
	2
	3

	P
	eq \f(1,6)
	eq \f(1,2)
	eq \f(3,10)
	eq \f(1,30)


∴E(ξ)＝0×eq \f(1,6)＋1×eq \f(1,2)＋2×eq \f(3,10)＋3×eq \f(1,30)＝eq \f(6,5).                    ................12分
20【解答】
(Ⅰ)证明　连接AC，∵四边形ABCD是矩形，且Q为BD的中点，∴Q为AC的中点，

又在△AEC中，P为AE的中点，∴PQ∥EC，

∵EC⊂面BCE，PQ⊄面BCE，∴PQ∥平面BCE.           ................5分
(Ⅱ)　如图，取EF的中点M，则AF⊥AM，以A为坐标原点，以AM，AF，AD所在直线分别为x，y，z轴建立空间直角坐标系．

   [image: image92.png]


          
则A(0,0,0)，D(0,0,1)，M(2,0,0)，F(0,2,0)．

可得eq \o(AM,\s\up6(→))＝(2,0,0)，eq \o(MF,\s\up6(→))＝(－2,2,0)，eq \o(DF,\s\up6(→))＝(0,2，－1)．              ................7分
设平面DEF的法向量为n＝(x，y，z)，

则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(n·\o(MF,\s\up6(→))＝0，,n·\o(DF,\s\up6(→))＝0.))  故eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－2x＋2y＝0，,2y－z＝0，))即eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x－y＝0，,2y－z＝0.))
令x＝1，则y＝1，z＝2，     故n＝(1,1,2)是平面DEF的一个法向量  ...........9分
∵AM⊥面ADF，  ∴eq \o(AM,\s\up6(→))为平面ADF的一个法向量．

∴cos〈n，eq \o(AM,\s\up6(→))〉＝eq \f(n·\o(AM,\s\up6(→)),|n|·|\o(AM,\s\up6(→))|)＝eq \f(2×1＋0×1＋0×2,\r(6)×2)＝eq \f(\r(6),6).            ................11分
由图可知所求二面角为锐角，∴二面角A－DF－E的余弦值为eq \f(\r(6),6).    ......12分
21.【解答】
(Ⅰ)椭圆方程：
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                                       ......3分
（Ⅱ）设点
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因为直线与椭圆交于不同的两点，
所以
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解得
[image: image100.wmf]2
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，                                         ........5分
①由韦达定理得，
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